

**Ο πρώτος Έλληνας που νίκησε τον Φέντερερ»: «θα το λέω στα εγγόνια μου»**



**Τ**ο ευρύ κοινό όταν ακούει για τον Έλληνα που νίκησε τον Ρότζερ Φέντερερ το μυαλό του πηγαίνει στον Στέφανο Τσιτσιπά. Και όμως ο πρώτος Έλληνας που νίκησε τον «θρύλο» του παγκοσμίου τένις είναι ο Σέργιος Παπαδόπουλος. Έχει την ίδια ηλικία με Ελβετό και, όπως δήλωσε στο kathimerini.gr, θα λέει στα εγγόνια του ότι νίκησε τον άνθρωπο που άλλαξε την παγκόσμια αντισφαιρίση.

Το 1996, σε μία όμορφη και ιστορική πόλη της Ιταλίας, το Σαν Μινιάτο, είχαν δώσει ραντεβού οι κορυφαίοι νέοι τενίστες της εποχής, σε ένα ευρωπαϊκό πρωτάθλημα της ηλικιακής τους κατηγορίας. Ανάμεσα σε αυτούς ο Ρότζερ Φέντερερ και ο «δικός μας» Σέργιος Παπαδόπουλος. Και οι δύο ήταν 15 ετών. Νο1 της Ελβετίας ο Ρότζερ, Νο1 της Ελλάδος ο Σέργιος. Τα δύο παιδιά βρέθηκαν απέναντι. Η αναμέτρηση ολοκληρώθηκε και ο Σέργιος Παπαδόπουλος υπερίσχυσε του Ρότζερ Φέντερερ με 6-2, 7-5. Ο νεαρός Ελβετός με την ευγένεια που τον χαρακτήριζε από τότε έσφιξε το χέρι του αντιπάλου του και έκτοτε οι δρόμοι τους δεν ξανα-διασταυρώθηκαν σε κορτ. «Που να φανταστώ τότε ότι το παιδί που νίκησα θα γινόταν ο κορυφαίος τενίστας στον κόσμο. Και οι δύο ήμασταν παιδιά. Το σίγουρο είναι ότι κάποτε θα λέω στα εγγόνια μου ότι έχω κερδίσει τον καλύτερο τενίστα όλων των εποχών, τον Ρότζερ Φέντερερ», δήλωσε στο kathimerini.gr ο Σέργιος Παπαδόπουλος.

Ο Σέργιος Παπαδόπουλος υπήρξε από τα μεγαλύτερα τενιστικά ταλέντα της χώρας. Συμμετείχε σε 60 επίσημα τουρνουά και έφτασε σε τελικό στα 58. Στα 49 κατέκτησε τον τίτλο. Έχει παίξει 321 επίσημους αγώνες στις κατηγορίες εφήβων και ανδρών και κέρδισε τους 304 (96%). Εγκατέλειψε την ενεργό δράση σε ηλικία 18,5 ετών.

«Θυμώμουν το όνομά του και παρακολουθούσα την πορεία του. Πήγα πολλές φορές σε αγώνες και τον παρακολούθησα αλλά δεν κατέβηκα ποτέ να του μιλήσω. Είναι ένα πρίγκιπας. Θα μείνει στο μυαλό όλων ως ο απεργάδιαστος τενίστας. Ως ο άνθρωπος που άλλαξε το παγκόσμιο τένις. Διαμόρφωσε ακόμα και τον τρόπο που μιλάνε οι αθλητές ύστερα από μία αναμέτρηση. Ο Ρότζερ Φέντερερ ήταν τέλειος. Δεν προκάλεσε ποτέ και ο κόσμος τον λατρεύει. Όλοι οι τενίστες προσπαθούν να τον μιμηθούν. Όπως λέμε ότι ο Νίκος Γκάλης άλλαξε το μπάσκετ στην Ελλάδα, έτσι και ο Ρότζερ Φέντερερ άλλαξε το παγκόσμιο τένις», υπογράμμισε ο παλαιός τενίστας.

## Φέντερερ: Τα δέκα παιχνίδια που σημάδεψαν την καριέρα του

Αυτά είναι τα δέκα παιχνίδια που σημάδεψαν τη θρυλική καριέρα του Ρότζερ Φέντερερ στα courts.

**Ο** Ρότζερ Φέντερερ ανακοίνωσε την οριστική του απόσυρση από το επαγγελματικό τένις, 14 μήνες μετά την τελευταία του παράσταση στο Wimbledon 2021.

Αδυνατώντας να ξεπεράσει το πρόβλημα τραυματισμού στα γόνατα, ο 41χρονος Ελβετός αποφάσισε να γυρίσει σελίδα στη ζωή του, όμως ξεκαθάρισε ότι δεν πρόκειται να αφήσει ποτέ το τένις.

Θυμόμαστε 10 παιχνίδια που σημάδεψαν την πιο λαμπρή καριέρα των courts.

### 2001: Η νίκη στο Wimbledon επί του Σάμπρας

Ο 19χρονος, τότε, Ρότζερ Φέντερερ συστήθηκε στον κόσμο του τένις βάζοντας τέλος στο σερί 31 νικών του Πιτ Σάμπρας στο Wimbledon. Ο μακρυμάλλης άσος κέρδισε 7-6(7), 5-7, 6-4, 6-7(2), 7-5 το ίνδαλμά του στον 4ο γύρο, πριν αποκλειστεί στα προημιτελικά από τον Τιμ Χένμαν. Πριν από αυτή την ήττα, ο Σάμπρας είχε μόλις μια ήττα τα προηγούμενα οχτώ χρόνια στο Λονδίνο, κερδίζοντας 7 τίτλους μεταξύ του 1993 και του 2000.

### 2003: Ο τελικός του Wimby κόντρα στον Φιλιπούση

Ο Φέντερερ κέρδισε 7-6(5), 6-2, 7-6(3) τον Αυστραλό big server Μαρκ Φιλιπούση και πανηγύρισε τον πρώτο του τίτλο Grand Slam και έγινε ο πρώτος Ελβετός που κατακτά το Wimbledon.

### 2004: Ο τελικός του US Open κόντρα στον Χιούιτ

Ο Φέντερερ συνέτριψε τον Λέιτον Χιούιτ 6-0, 7-6(3), 6-0 κατακτώντας τον πρώτο του τίτλο στο US Open. Η νίκη του στη Νέα Υόρκη ήρθε μετά τους θριάμβους στο Australian Open και το Wimbledon εκείνη τη χρονιά και ήταν ο πρώτος μετά τον Μαρτ Βιλάντερ το 1988 που κατακτά τρεις Major τίτλους σε μια σεζόν.

### 2008: Ο επικός τελικός με τον Ναδάλ στο Wimbledon

Ο Ράφαελ Ναδάλ έβαλε τέλος στο σερί 5 συνεχόμενων κατακτήσεων του Φέντερερ στο Wimbledon, επικρατώντας του αντίζηλού του με 6-4 6-4 6-7(5) 6-7(8) 9-7 στον αγώνα που χαρακτηρίστηκε από πολλούς ως το σπουδαιότερο παιχνίδι στην ιστορία του αθλήματος. Έγιναν δύο διακοπές λόγω βροχής και ο αγώνας ολοκληρώθηκε με περιορισμένη ορατότητα, με τον Φέντερερ να ολοκληρώνει το σερί των 65 νικών στο Λονδίνο.

### 2009: Ο τελικός του Australian Open με Ναδάλ

Και πάλι ο Ναδάλ ήταν αυτός που απέτρεψε

**Ο 19χρονος, τότε, Ρότζερ Φέντερερ συστήθηκε στον κόσμο του τένις βάζοντας τέλος στο σερί 31 νικών του Πιτ Σάμπρας στο Wimbledon.**



τον Φέντερερ να ισοφαρίσει το παγκόσμιο ρεκόρ με 14 Grand Slam τίτλους του Σάμπρας, κερδίζοντας 7-5 3-6 7-6(3) 3-6 6-2 τον Ελβετό μετά από μια φοβερή μονομαχία πολύ υψηλού επιπέδου.

### 2009: Η συμπλήρωση του career Grand Slam στο Παρίσι

Ο Φέντερερ εκμεταλλεύτηκε την απουσία του Βασιλιά του χώματος Ναδάλ και με 6-1, 7-6(1), 6-4 επί του Ρόμπιν Σόντερλινγκ, κατέκτησε τον μοναδικό Major που έλειπε από τη συλλογή του. Ο Ελβετός ολοκλήρωσε το Grand Slam καριέρας και ισοφάρισε το ρεκόρ 14ων Major τίτλων του Σάμπρας.

### 2014: Ο τελικός του Wimbledon κόντρα στον Τζόκοβιτς

Αν και βρέθηκε να χάνει 5-2 games στο 4ο σετ, ο Φέντερερ κατάφερε να στείλει τον τελικό στο καθοριστικό σετ, χωρίς ωστόσο να μπορέσει να αποφύγει την ήττα από τον πιο δυνατό Τζόκοβιτς με 6-7(6), 6-4, 7-6(4), 5-7, 6-4 στον τελικό του Wimbledon 2014.

### 2017: Ο τελικός του Australian Open απέναντι στον Ναδάλ

Επιστρέφοντας από εξάμηνη απουσία λόγω τραυματισμού, ο Φέντερερ κατέκτησε τον πρώτο του Grand Slam τίτλο τα τελευταία 4.5 χρόνια, επικρατώντας με 6-4, 3-6, 6-1, 3-6, 6-3 του Ναδάλ στη Μελβούρνη. Στα 35 του, ο Φέντερερ έγινε ο γηραιότερος τενίστας που κατακτά Major τουρνουά μετά τον Κεν Ρόσεγουολ στην Αυστραλία το 1972 σε ηλικία 37 ετών.

### 2018: Το τελευταίο Grand Slam

Έξι μήνες μετά τη νίκη επί του Μάρβιν Τσίλις στον τελικό του Wimbledon, ο Φέντερερ κέρδισε πάλι τον Κροάτη, κατακτώντας τον 6ο τίτλο του στη Μελβούρνη. Αυτός ήταν ο 20ος και τελευταίος Grand Slam τίτλος του Βασιλιά

### 2019: Η οδυνηρή ήττα από τον Τζόκοβιτς στο Wimbledon

Ο Ρότζερ Φέντερερ είχε δύο match points στο σερβίς του αλλά πηπτήθηκε με 7-6(5), 1-6, 7-6(4), 4-6, 13-12(3) στο tie break, στον μεγαλύτερο τελικό στην ιστορία του Wimbledon από τον Νόβακ Τζόκοβιτς. Αυτός ήταν ο τελευταίος τελικός που συμμετείχε ο Φέντερερ.